

Рецензия
на информационно-аналитический обзор
«Туберкулез в Сибирском и Дальневосточном федеральном округах»,
подготовленный сотрудниками
ФГБУ «Новосибирский научно-исследовательский
институт туберкулеза» Минздрава России

С целью оценки эффективности противотуберкулезных мероприятий в регионах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов авторами проведен анализ эпидемиологических данных по туберкулезу за период 2018-2019 г. Выбор временного интервала обусловлен изменениями в перечне субъектов федеральных округов, вступившими в силу в ноябре 2018 года. В информационно-аналитическом обзоре представлен анализ качества профилактических, диагностических и лечебных мероприятий в субъектах округов. Изучение эпидемиологических данных позволило определить тенденции, слабые и сильные стороны в организации противотуберкулезной помощи населению, что стало основой выбора приоритетных направлений в разработке мероприятий для повышения эффективности борьбы с туберкулезом в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

Информационно-аналитический обзор представлен шестью основными разделами, каждый из которых содержит несколько подразделов. В документе подробно освещены данные о профилактике, диагностике, заболеваемости, распространенности, смертности от туберкулеза, в динамике проанализированы ключевые индикаторы как среди взрослого населения, так и среди детей. Подробно изложено описание ситуации по сочетанной инфекции ТБ/ВИЧ. Обзор также содержит разделы, описывающие структуру противотуберкулезной службы регионов, укомплектованность штатами, оснащенность койками и т.д.

В заключении авторами сделан вывод о том, что в регионах Сибири и Дальнего Востока сохраняется неблагоприятная эпидемическая ситуация по туберкулезу, обусловленная не только сохраняющимся резервуаром бактериальной инфекции, но и несвоевременным выявлением больных туберкулезом, ростом доли больных с МЛУ возбудителя, ростом ВИЧ-инфекции, недостатками в работе как первичной медико-санитарной помощи, так и специализированной службы. Подчеркивается, что в сложившихся условиях важна консолидация усилий противотуберкулезной и инфекционной служб и, конечно, первичного звена медицинской помощи.

Представленный информационно-аналитический обзор будет высоко востребован среди медицинского сообщества фтизиатрического профиля, в связи с чем считаю, что данный документ может быть рекомендован к изданию в представленном виде.

Рецензент:

Заведующий кафедрой
фтизиопульмонологии
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
д.м.н., доцент

Подпись: Людмила Владимировна

